

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
о научной деятельности и диссертационном исследовании
Чернова Глеба Анатольевича на тему
«Пензенская палата уголовного суда (1780–1869 гг.)», представленного
на соискание ученой степени кандидата исторических наук
по специальности 5.6.1. – Отечественная история (исторические науки)

В 2012 г. Чернов Г.А. поступил в Пензенский государственный педагогический университет им. В.Г. Белинского (в 2012 г. присоединен к Пензенскому государственному университету) и уже с 1-го курса стал проявлять интерес к научной деятельности. Во время обучения в университете Чернов Г.А. неоднократно становился дипломантом научных конференций, а также опубликовал несколько статей в научных сборниках. В 2016 г. Чернов Г.А. с отличием окончил Пензенский государственный университет по направлению подготовки «Педагогическое образование», профилю «Правовое образование» и в том же году поступил в магистратуру историко-филологического факультета Пензенского государственного университета на направление «Педагогическое образование», магистерская программа «Обществознание». В 2019 г. окончил с отличием магистратуру с присвоением квалификации магистр (44.04.01 Педагогическое образование).

В 2019 г. Чернов Г.А. поступил в заочную аспирантуру по профилю 07.00.02 (5.6.1) – Отечественная история. За время обучения в аспирантуре им были успешно сданы кандидатские экзамены. По теме диссертационного исследования Чернов Г.А. опубликовал 12 научных статей, в т.ч., 3 публикации – в рецензируемых изданиях, включенных ВАК в перечень ведущих научных журналов и изданий, выпускаемых в Российской Федерации. Результатом обучения в аспирантуре стала подготовка Г.А. Черновым диссертации на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. – Отечественная история.

В ходе обучения в аспирантуре Чернов Г.А. зарекомендовал себя как вдумчивый, инициативный и ответственный исследователь, способный

ставить и успешно решать научно-исследовательские задачи. Он продемонстрировал грамотное владение навыками поиска, систематизации и анализа научной информации, умение работать с различными видами исторических источников. Его отличает высокая степень дисциплинированности и ответственности исследователя за объективное изложение фактов и обоснованные выводы.

Диссертационное исследование Г.А. Чернова посвящено изучению деятельности Пензенской палаты уголовного суда и характеристике социального облика чиновников этого органа правосудия в 1780-1869 гг. На основе привлечения широкого круга источников и научной литературы Чернов Г.А. сумел всесторонне проанализировать эволюцию Пензенской палаты уголовного суда как провинциального органа правосудия. Безусловной заслугой Чернова Г.А. является проведение комплексного исследования, соответствующего по своей структуре и изложению современному уровню развития исторической науки.

Главным достоинством представленной работы является ее несомненная научная новизна. Чернов Г.А. на основе тщательного изучения источников и отличного знания историографии смог раскрыть заявленную проблему на высоком научном уровне. Выводы по главам и в заключении логичны и доказательны.

В завершение необходимо отметить, что диссертация Чернова Г.А. представляет собой самостоятельное творческое исследование, которое содержит ярко выраженную авторскую концепцию, опирающуюся на широкий комплекс источников, многие из которых впервые введены в научный оборот, и носит законченный характер. Опубликованные статьи отражают основное содержание исследования. В диссертационном исследовании разрабатываются теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как важное научное достижение в изучении истории российского общества и государства конца XVIII – первой половины XIX в. Работа Чернова Г.А. удовлетворяет всем требованиям,

